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Griesheim, 03.08.11

Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte,

ich begrüße Sie, auch im Namen des Kollegiums unserer Schule, herzlich zum neuen Schuljahr.

Ich möchte Sie gerne über grundlegende Gepflogenheiten des schulischen Alltags an der FES informieren.

Informationen zum Schulbeginn 2011/12
Bitte beachten Sie die demnächst anstehenden Termine und damit verbundenen Stundenplanänderungen.
Die ersten wichtigen Termine im neuen Schuljahr, an denen eine Stundenplanänderung stattfinden wird, ist anlässlich Kerb am Montag, 29.08.2011 und am Zwiebelmarkt-Montag, 26.09.2011. An diesen Tagen endet der Unterricht nach der 4. Stunde. Allerdings wird eine Notfallbetreuung eingerichtet.

Schulleitung
Rektorin: Rosemaria Schlesier

Konrektorin: Brit Kresnicka

Als Schulleiterin stehe ich Ihnen gerne für Gespräche nach Voranmeldung zur Verfügung. Die Konrektorenstelle ist seit dem letzten Schuljahr durch Frau Brit Kresnicka besetzt.
Sekretariat 

Sekretärin: Petra Wächter; das Sekretariat befindet sich im blauen Flachbau am Ende des Schulhofs.
An- und Abmeldungen, Anträge und andere Formalitäten können Sie von Montag bis Freitag in der Zeit zwischen 8.00 – 12.00 Uhr bei der Schulsekretärin erledigen.

Hausmeister
Karl-Joachim Gierl
Betreuende Grundschule
In der Betreuenden Grundschule werden die angemeldeten Kinder in der Zeit zwischen  7.00 bis zum Unterrichtsbeginn und nach Unterrichtsschluss bis 13.30 Uhr bzw. 14.00 Uhr oder 15.00 Uhr, je nach Betreuungsvertrag, betreut.



Unterrichtszeiten

1.Stunde: 7.50 – 8.35 Uhr

2.Stunde: 8.40 – 9.25 Uhr

Hofpause: 9.25 – 9.45 Uhr

3.Stunde: 9.45 – 10.30 Uhr

4.Stunde: 10.35 – 11.20 Uhr

Hofpause: 11.20 – 11.35 Uhr

5.Stunde: 11.35 – 12.20 Uhr

6.Stunde: 12.20 – 13.05

Ihr Kind sollte möglichst zu Fuß zur Schule gehen. Falls Sie es begleiten, verabschieden Sie sich bitte vor dem Eingangstor und holen es auch wieder dort ab. 
Auf dem Schulhof übernehmen die Lehrer die Aufsicht!

Beurlaubung von Schülern

Bis zu 2 Tagen können Kinder von ihrer Klassenlehrerin / ihrem Klassenlehrer beurlaubt werden. Über längere Beurlaubungen entscheidet die Schulleiterin. Für Beurlaubungen im Zusammenhang mit Ferien gibt es besondere Vorschriften: Schülerinnen und Schüler können unmittelbar vor oder nach einem Ferienabschnitt nur in Ausnahmefällen und aus wichtigen Gründen beurlaubt werden. Entsprechende Anträge sind von den Eltern grundsätzlich spätestens drei Wochen vor dem  Beginn der Ferien oder des vorgezogenen Urlaubs bei der Schulleiterin schriftlich zu stellen und zu begründen. Die Schulleiterin entscheidet über die Beurlaubung. Der Antrag mit Entscheidungsvermerk wird zu den Schulakten genommen.

Bewegliche Ferientage


Montag, den 20.02.2012 (Rosenmontag)
Freitag, den 18.05.2012 (Tag nach Christi Himmelfahrt)
Freitag, den 08.06.2012 (Tag nach Fronleichnam)

Ferientermine

Herbstferien:  10.10. – einschließlich 24.10.2011 (Pädagogischer Tag am 24.10.2011) 

Weihnachtsferien: 21.12.2011 – 06.01.2012

Osterferien: 02.04. – 14.04.2012

Sommerferien: 02.07. – 10.08.2012 

Unterrichtsregelung vor Ferienbeginn

Grundsätzlich ist am letzten Schultag vor allen Ferien von 7.50 – 10.30 Uhr Unterricht. 

Faschingsregelung

Alle 2 Jahre ist am Faschingdienstag schulfrei. Diese Regelung gilt in diesem Schuljahr und ist in der Schulkonferenz so abgestimmt. Die am 21.02.2012 ausgefallenen Stunden werden am Tag der Zeugnisausgabe zum Halbjahr vorgeholt (Ihre Kinder haben an diesem Tag von der 1. bis zur 6. Stunde Unterricht).


Förderverein

Der Förderverein unserer Schule bietet u.a. verschiedene Arbeitsgemeinschaften an. Sie werden rechtzeitig darüber in einem Brief informiert. Außerdem finanziert er LRS – und RS- Kurse, die Ihren Kindern sehr zugute kommen. Darüber hinaus bewirtet er die Eltern am Tag der Einschulung und am Martinsmarkt. Bitte unterstützen Sie den Förderverein durch Ihre Mitgliedschaft (Anmeldeschein und weitere Informationen, siehe unsere 

Homepage: www.friedrich-ebert.griesheim.schule.hessen.de). 
Fotografieren

Das Fotografieren von Kindern auf dem Schulhof ist untersagt.
Fundsachen

Sachen, die auf dem Schulhof/ im Schulgebäude gefunden werden, stellt der Hausmeister donnerstags in einer Fundkiste am hinteren Eingang aus.

Die restlichen Fundsachen, die bis zum Ende der 1.Woche in den Sommerferien nicht abgeholt werden, werden einer wohltätigen Einrichtung zugeführt.

Zuständig dafür ist unser Hausmeister, Herr Gierl. Sein Büro befindet sich im Erdgeschoss.

Getränke

An unserer Schule gibt es einen vom Kreis finanzierten Wasserspender in Block B, an welchem sich die Kinder Wasser holen können. Becher sind für alle Schüler zu Beginn des Schuljahres beim Klassenlehrer erhältlich. Die individuelle Regelung liegt beim Klassenlehrer. 

Handy-Benutzung

Handys sollen grundsätzlich nicht mitgebracht werden. Sollten Sie dies aus persönlichen Gründen dennoch  befürworten, muss das Handy ausgeschaltet im Schulranzen bleiben und darf erst außerhalb des Schulhofes benutzt werden. 

Für Verluste übernehmen wir keine Garantie.

Bei Verstößen dagegen wird das Handy eingezogen und muss von den Erziehungsberechtigten bei der Schulleitung abgeholt werden.

Hausaufgabenhilfe

Für die ausländischen Schüler findet eine Hausaufgabenbetreuung statt. Sie beginnt am Dienstag, 23.08.2011 und findet jeweils dienstags und donnerstags in der Zeit zwischen 14.00 – 16.30 Uhr statt. Den Saal teilen wir in einem Aushang im Hauptgebäude mit. 

Wir empfehlen unseren ausländischen Schülern sehr, diese Hilfe zu nutzen. 
Hitzefrei

Ihr Kind bekommt jedes Schuljahr zu Beginn ein Mitteilungsblatt über die Regelung des Unterrichts bei Hitzefrei. Ich bitte Sie, diese Erklärung Ihrem Kind unterschrieben umgehend wieder mitzugeben.



Informationen für den Notfall

Bei der Einschulung haben Sie alle Ihre Telefonnummern, unter denen Sie erreicht werden können, mitgeteilt. Bitte geben Sie unverzüglich jede Änderung Ihrer Telefonnummern bekannt (Klassenlehrer, Sekretariat), damit Sie im Notfall möglichst schnell benachrichtigt werden können.

Bitte legen Sie einen Zettel mit den Telefonnummern ins Mäppchen und  in den Turnbeutel. Sollten wir Sie aufgrund einer Verletzung, die einen Arztbesuch erforderlich macht, telefonisch nicht erreichen, müssen wir Ihr Kind mit dem Krankenwagen alleine ins Krankenhaus bringen lassen.
Kopiergeld
Veränderte Unterrichtsformen wie Tages- und Wochenplan, Freie Arbeit, Stationen- und Werkstattarbeit lassen sich ohne Einsatz von kopierten Arbeitsblättern nicht verwirklichen. Entsprechend sind unsere Kosten dafür gestiegen. Wie im letzten Jahr bitte ich Sie um einen Kopierkostenbeitrag von 3 € für das erste Schulhalbjahr 2011/12. Bitte geben Sie diesen Betrag Ihrem Kind bis zum 12.08.11 mit.

LRS/RS
Finanziert durch den Förderverein und die Elternspende bieten wir von der 2. bis zur 4. Klasse einen Förderkurs für LRS– und RS-Schüler an. Diese Kurse werden von der Therapeutin Frau Sommer-Gotta geleitet. Außerdem werden LRS- und RS-Kurse durch Lehrer unserer Schule erteilt.

Maßnahmen bei Läusebefall

In der Regel haben wir in den Wintermonaten auch mit Besuch von Läusen zu tun.

Dies melden Sie bitte umgehend Ihrem Klassenlehrer. Alle Eltern bekommen dann sofort ein Hinweisblatt zum Thema „Läusebefall“.

Persönliche Daten

Falls sich Ihre Adresse, Ihre Telefonnummern, Religionszugehörigkeit oder sonstige persönliche Daten ändern, geben Sie dies bitte möglichst sofort schriftlich für das Sekretariat und die Lehrkraft bekannt. Dies gilt auch für Änderungen bezüglich des Sorgerechtes.

Sollte Sie in ein anderes Schulgebiet umziehen, sind Sie verpflichtet, Ihr Kind an der entsprechenden Schule anzumelden. Sollten Sie weiterhin die Beschulung an unserer Schule wünschen, erhalten Sie in unserem Sekretariat den dafür notwendigen Gestattungsantrag.

Pädagogischer Tag

In diesem Jahr findet am ersten Tag nach den Herbstferien der pädagogische Tag statt, an dem kein Unterricht stattfindet. Auch die Betreuende Grundschule ist geschlossen.

Religion

Religion ist ein ordentliches Lehrfach und kann nur schriftlich von den Erziehungsberechtigten zum Schuljahresende abgemeldet werden.



Schulunfall

Sollte sich Ihr Kind in der Schule oder auf dem Schulweg verletzen und ein Arztbesuch erforderlich sein, so bitten wir Sie, mit Frau Wächter telefonisch Kontakt aufzunehmen. Sie muss dann gemeinsam mit Ihnen die Meldung zur Hessischen Unfallversicherung elektronisch erfassen.

Schulkonferenz

Die Schulkonferenz ist ein Beratungs- und Beschlussgremium, das sich aus gewählten Vertretern der Eltern sowie der Lehrer zusammensetzt. In diesem Schuljahr werden die Schulkonferenzmitglieder auf der Schulelternbeiratssitzung am Dienstag, 27.09.2011 neu gewählt. Jeder Erziehungsberechtigte hat die Möglichkeit, sich wählen zu lassen. Wählbarkeitsbescheinigungen können im Sekretariat abgeholt werden. Nähere Informationen erhalten Sie bei Bedarf bei den Schulelternbeiratsvorsitzenden, Robert Glöckner (robert.gloeckner@gmx.net) und Martin Ludwig (m.ludwig@FFH.de).
Schulordnung

Ihr Kind wird in den nächsten Tagen die Schulordnung mit nach Hause bringen. Bitte lesen Sie sie zusammen mit Ihrem Kind und geben Sie sie unterschrieben wieder mit in die Schule.

Natürlich wird die Schulordnung auch in der Klasse mit dem Klassenlehrer besprochen.

Schulfest/ Projekttage

Im Wechsel finden jährlich Projekttage bzw. das Schulfest, organisiert vom Elternbeirat, statt.

In diesem Jahr finden die Projekttage in der Zeit vom 29.05. – 01.06.2012 statt. Um die Projekttage möglichst vielfältig gestalten zu können, bitten wir um Mithilfe der Eltern.

Schwimmen/Sport
Aufgrund der Renovierung des Griesheimer Hallenbades findet in diesem Schuljahr kein Schwimmunterricht statt, da auch in benachbarten Gemeinden kein geeigneter Ersatz  gefunden werden konnte. In jeder Jahrgangsstufe werden 3 Stunden Sport erteilt.

Unterricht in der Herkunftssprache

Die Teilnahme am Unterricht in der Herkunftssprache ist freiwillig.

An unserer Schule wird voraussichtlich Türkischunterricht stattfinden.

Sobald uns die Angebote für den Unterricht in den Herkunftssprachen an anderen Schulen vorliegen, wird dies durch einen Aushang im Erdgeschoss der Schule mitgeteilt.

Verlässliche Grundschule

Die „Verlässliche Schule“ bietet Eltern und Schülern verlässliche Unterrichtszeiten. Die Unterrichtszeiten, die im Stundenplan ausgewiesen sind, sind auch bei Erkrankung von Lehrkräften verlässlich.



Verlassen des Schulgebäudes

Während der Unterrichtszeit und in den Pausen darf das Schulgelände ohne besondere Erlaubnis grundsätzlich nicht verlassen werden. Es entfällt dann die Aufsichtspflicht der Lehrer und die Haftung des Landes für Personen- und Sachschäden.

Vorlaufkurs

Ab Mittwoch, 10.08.2011, beginnt der Vorlaufkurs für die Schulanfänger 2012/13, durch den die deutschen Sprachkenntnisse bis zur Einschulung verbessert werden. Er wird in 2 Gruppen jeweils einstündig von Frau Rüffer unterrichtet.

Aktuelle Informationen können Sie auf unserer Homepage:

www.friedrich-ebert.griesheim.schule.hessen.de entnehmen.

Auf ein erfolgreiches Schuljahr und eine gute Zusammenarbeit im Schuljahr 2011/12.

Mit freundlichen Grüßen

Rosemaria Schlesier

- Rektorin -
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Schicken Sie Ihr Kind bitte so in die Schule, dass es frühestens 10 Min. vor der 1. Stunde bzw. 10 Min. vor der 2. Unterrichtsstunde in der Schule ankommt, da erst zu dieser Zeit eine Hofaufsicht gewährleistet ist.








